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Program sobotní bohoslužby

9:30 – 12:00 Bohoslužba s Večeří Páně uvádí Martin Pavlík

Varhanní preludium: Lukáš Petřvalský

Společná píseň č.: 279

Sborová oznámení

Sbírka pro potřeby sboru

Introit: Ž 97,12

Společná píseň č.: 47

Přímluvná modlitba: Elen Kopecká

1. čtení z Bible: Sára Šedivá – Mt 2,1-10 (vsedě)

Společná píseň č.: 44

2. čtení z Bible: Jan Bárta – Lk 2,8-14 (vestoje)

Modlitba před kázáním: Otakar Jiránek

Kázání: Michal Balcar – "Zaradovat se radostí velikou"

Modlitba pokání: Michal Balcar

Modlitba v tichosti

Čtení biblických veršů: Mk 15, 1-30

Hudební přednes: Petr Eben – Oči všech se upírají

Čtení biblických veršů: Mk 15, 31-47

Hudební přednes: Lukáš Petřvalský – Meditatio à la renaissance pro 
saxofon a varhany

Obřad Večeře Páně

Společná píseň č.: 3

Áronské požehnání

Varhanní postludium

14:00 Odpol. shromáždění s kázáním: Michal Balcar

Online Bohoslužba

https://www.youtube.com/channel/UCQHc0RKrv7DD4XTpRR0ZL4w
https://us02web.zoom.us/j/4461978374
https://us02web.zoom.us/j/4461978374
https://us02web.zoom.us/j/4461978374
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● Dnes budeme slavit Večeři Páně. Bohoslužbu povede a kázáním poslouží 
Michal Balcar.

● Příští sobotu bude kázat v našem sboru bratr Zbyšek Jonczy.

● Ve zpravodaji naleznete rozpis služebností na následující čtvrtletí.

● Prosme, aby nás všechny během dnešní Večeře Páně vedl Duch svatý, 
abychom přijali odpuštění, dokázali odpustit a aby nám Hospodin ve své 
milosti požehnal. Přimlouvejme se za Josefa Fuksu i jeho tatínka, kteří 
onemocněli Covidem, ale i za všechny ostatní nenocné. Ať vánoční 
evangelium o Božím Synu posiluje ty, kdo jsou v moci starostí a ztrácí 
smysl života. Přimlouvejme se za náboženskou svobodu, pokoj a mír v naší 
zemi. Prosme v duchu Lk 2,14.

● Všem přejeme klidné a radostné vánoční svátky a požehnaný rok 2021!

Oznámení sboru Vinohrady

Ti, kteří by rádi přispěli do Fondu naléhavé pomoci, mohou zasílat 

prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 

1871369/0800, variabilní symbol 77777.

Na provoz sboru můžete přispět také bezhotovostně a to na stejný účet 

pod v.s. 99999.

Za všechny příspěvky moc děkujeme! QR platba
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POTOPA, DESET HOSPODINOVÝCH VÝROKŮ
Kázání ze soboty 12.12.2020 – br. Jiří Beneš

Při naší první bohoslužbě po delší době izolace budeme věnovat pozornost tomu 
nejcennějšímu, co v Bibli máme a díky čemu se můžeme setkávat s Bohem, resp. díky čemu 
můžeme pobývat v Hospodinově blízkosti. Dnes se tedy vystavíme deseti Hospodinovým 
výrokům, které máme v 1. Mojžíšově, v oddíle spojeném s postavou Noeho.

Proč si myslíte, že máme v Bibli příběh o Noemovi či potopě? Jak jej máme číst? Co 
z něj máme slyšet a pochopit? Proč bychom se k němu měli vracet? Jistě ne proto, aby nás 
ujišťoval, že potopa byla. O tom přece nepochybujeme. A jakkoli je i víra Noeho 
obdivuhodná, ani to není hlavní sdělení příběhu. Ke hlavnímu sdělení nás nepřivede to, co je 
zde napsáno, nýbrž to, jak je to napsáno (forma sdělení).

Čteme-li příběh o Noemovi či potopě, obvykle sledujeme obsah sdělení a ten nás 
navádí věnovat se ději, tj. postavě a události. Ale tím hlavním sdělením není ani Noe, ani 
potopa, nýbrž to, co říká Bůh (na to je upozorněno deseti uvozovacími větami), zcela ve 
smyslu toho, co je psáno v Iz 40,6-8. Bůh, resp. to, co říká a činí, je totiž hybatelem dění. 
Zprávě o tom, co Bůh činí a říká je v příběhu věnována největší pozornost. Příběh je pouze 
nosič a interpretační rámec výroků Hospodinových, které by bez příběhu byly stěží dostupné.
Přinášejí totiž vhled do Božího myšlení i do jeho záměrů. To je sdělení, které se zcela vymyká 
obrazu Boha, jejž lze racionálně zpracovat. Ukazují nepochopitelnou tvář Boha. Poprvé se Bůh
objevuje v jiné roli, než v roli ochránce a pečovatele. Je to role hrnčíře opravující nepodařené
dílo? Bohu se něco nepodařilo? Nebo role hasiče, který řeší vývoj událostí, který se vymknul 
kontrole? Události se vyvíjejí samy, bez Božího řízení? Jakkoli nám příběh nabízí řešení, tak 
tomu, co Bůh říká a dělá, nerozumíme. Poprvé si tak máme možnost sáhnout na to, jak nás 
Bůh přesahuje a jak jsme omezení ve schopnosti chápat smysl jeho jednání.

Rámec tvoří zpráva o katastrofě. Ta nenastává sama. Je to Bohem řízená katastrofa 
s instrukcí, jak katastrofou projít. Zde je katastrofou potopa, ale zrovna tak jí může být požár,
zemětřesení, sucho, hladomor, válka, únik nervově paralytických plynů, přemnožení krys, 
genocida (např. holocaust), mor či pandemie. Příběh o potopě nás učí, jak katastrofou projít.
Ukazuje, co jediné je pevné, když vše kolem se hroutí. Na Noemovi vidíme, čeho se lze 
držet, jak přežít zánik starého věku, jak projít údolím stínů smrti a vejít do věku nového 
(1 Moj 6,22; 7,5.9.16; 8,18-20).

Co je pevné a čeho se Noe držel? Toho, co říká Hospodin. K tomu odkazuje i Ježíš 
malomocné, kdyyž je posílá ukázaat se kněžím (L 17,12-19) – není to kvůli nadpřirozeným 
léčitelským schopnostem kněží. Ježíš jim jen říká: udělejte to tak, jak to řekl Hospodin. Noe 
se pokorně podřizoval tomu, co Bůh říká a vůbec nepotřeboval o tom být přesvědčován. 
Neptal se proč a nepotřeboval zdůvodnění, ani racionální pochopení. Bůh Noemovi věřil 
a Noe žil v souladu s Bohem. Na něm je vidět, že se Hospodinovo slovo nevrací k Bohu 
s prázdnou (Iz 55,8-11). Hospodinovy výroky pro něj byly průvodce katastrofou. Těch 
výroků je zde deset stejně jako ve Stvořitelském hymnu. A oba texty spojuje také opakování 
(sedmi) témat (Hospodinovo rozhodnutí, záchrana vybraných, potrava, smlouva, znamení 
smlouvy, živí tvorové, nárok „ploďte se a množte se!“), podobná struktura výroků, podobná 
reakce vypravěče na výroky, podobná terminologie, podobná tématika výroků a podobný 
záměr sdělení.

První výrok (1 Moj 6,3) Hospodina bolí srdce (1 Moj 6,6). Druhý výrok 
(1 Moj 6,7). 
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Třetí výrok (1 Moj 6,13-21) k Noemu. Zveřejnění a vysvětlení rozhodnutí Bůh 
oznamuje, co Noe činí. Bůh ví, že to Noe učiní – věří mu. Zpráva o uskutečnění výroku 
(6,22)

Čtvrtý výrok (1 Moj 7,1-4) k Noemu. Trojí zpráva o uskutečnění výroku 
(7,5.9.16). Ujištění o realizaci Hospodinova výroku. 

Pátý výrok (1 Moj 8,15-17) k Noemu. Zpráva o uskutečnění výroku (8,18-20). 
Šestý výrok (1 Moj 8,21-22).
Sedmý výrok (1 Moj 9,1-7) k Noemu „a jeho synům“ je uveden jako požehnání.
V sedmém Hospodinově výroku je naznačen řád, na jehož základě má člověk 

v novém věku (po potopě) fungovat. Tento řád v sobě obsahuje „univerzální morální kodex 
koexistence s Bohem, s lidmi i dalším stvořením“, který je v židovské tradici známý jako „sedm 
Noachitských pravidel“ či „Tóra pro národy. … Právní historie užívá v souvislosti s Noachitskými 
zákony pojem prazákon“. Lze je považovat za výraz „univerzální etiky“. Noachitská koncepce 
„je přirozený zákon, podle něhož je právě Hospodinem komunikovaná Tóra vůbec prvním Božím 
nařízením pro člověka, … který je či má být podle Božího vzoru obrazem Božím“. „Noachitská 
pravidla“ jsou rozpoznatelná i v zákoně svatosti (3 Moj 17,10-14; 18,6-26), konkrétně 
v předpisech pro spolubydlící cizince Židů (jak je o nich řeč i v Sk 15). „Noachitská pravidla“ 
odvozená ze sedmého Hospodinova výroku (1 Moj 9,1-7) jsou tato: (I.) Dinim – právní řád;
(II.) Avoda zara – zákaz modloslužby; (III.) Birkat haš-šem – posvěcovat Hospodinovo jméno
(zákaz zlořečení); (IV.) Gilluj Arajot – zákaz neřádných sexuálních praktik; (V.) Šefichut 
damim – zákaz zabíjení; (VI.) Gezel- zapovězení krádeže a zneužívání; (VII.) Ever Hachaj – 
„nepojídat část dosud živého zvířete“ + odmítnutí krutostí1.

Osmý výrok (1 Moj 9,8-11) k Noemu „a jeho synům“. Téma: smlouva se stvořením 
je závazek (slib 1 Moj 9,11 je opakování z 1 Moj 8,21).

Devátý výrok (1 Moj 9,12-16) k Noemu. Téma: smlouva se stvořením.
Desátý výrok (1 Moj 9,17) k Noemu. Téma: smlouva se stvořením.
Z toho, co lze z Hospodinových výroků slyšet, vyzdvihnu na závěr tři skutečnosti: 
I., Bůh něco prožívá – trápí se, bolí jej srdce, je zklamaný a sdílí své rozhodnutí 

s člověkem, kterého si vybral;
II., Mezi lidmi je jeden, který za něco stojí. Pro něj Bůh něco udělá. Noe počítá 

s Bohem a tak i Bůh počítá s Noem. Jemu připravil program a jemu se rozhodl zavázat 
slibem, neboli uzavřít s ním smlouvu. Po něm ještě něco chce – s ostatními to již zabalil. A 
díky Noemu přežijí i členové Noeho rodiny, přestože patrně pro Boha nijak a ničím zajímaví 
nejsou. Jen Noe totiž naššel milost u Boha (1 Moj 6,8), jen Noe je spravedlivý (1 Moj 7,1), 
jen Noe dělá to, co Hospodin říká. A Bůh do Noeho také investuje (1 Moj 9,1), věnuje se 
mu (1 Moj 9,1-7), záleží mu na jeho životě;

III., ve hře jsou i zvířaata, ostatní živí tvorové. Nejde jen o Noeho a jeho rodinu. 
Hospodin nás zde učí vnímat živé tvory a uvědomovat si, že Bohu na nich záleží. Opakovaně 
(pětkrát!) říká, že se připoutává i k ostatním živým tvorům svou smlouvou 
(1 Moj 9,9-10.12.15.16.17). A ohled na Boží stvoření, na zvířata i na rostliny by měl být 
součástí naší zbožnosti, naší spirituality, našeho vztahu k Bohu, naší bohoslužby. Ještě stále je 
čas vzít vážně, co Bůh říká a vyvodit z toho ve svém životě důsledky.

Amen

1
 VYMĚTALOVÁ HRABÁKOVÁ E.: Noachitské příkazy v minulosti i dnes optikou křesťanské etiky. In: VEVERKOVÁ K. (et. Alii) 

Bible a etika v kontextu doby a myšlení. HTF UK Praha (L. Marek) 2014, str. 40-45.
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Milé sestry a bratři, ochotní Adráci, 

 

chceme vám ze srdce poděkovat za vaši přízeň v nelehkém roce 2020. 

 

Společně s vámi jsme finančně i prakticky pomáhali lidem při mimořádných událostech 

v naší České republice (při povodních a následných sanacích studní v oblasti Šumvaldu, 

s Krizovými psychosociálními intervenčními týmy jsme povzbuzovali příbuzné a svědky 

událostí v Ostravě a Bohumíně).  

 

V mimořádné sbírce jste podpořili naše krátkodobé dobrovolníky a často se i sami zapojili 

do pomoci potřebným lidem v době jarního i podzimního nouzového stavu v důsledku 

koronaviru. V říjnové sborové on-line sbírce jste ochotně přispěli znovu, a to na zajištění 

dlouhodobého dobrovolnictví a službu druhým. 

 

Děkujeme, že jste nezapomněli ani na bangladéšské školáky a jejich rodiny v nouzi a 

podpořili jste je nákupem nejnutnějších potravin. Lhostejní jste nebyli ani k těm 

nejchudším z nejchudších – k lidem ze slumu Čalantika, který se po březnovém požáru 

stavěl znovu na nohy.  

 

Jako sbory i jednotlivci jste stále i v těchto těžších časech pravidelně podporovali Minci 

denně, BanglaKids a řadu zahraničních projektů. 

 

Vnímali jsme vaše modlitby, vážili jsme si každého vašeho finančního daru a milých slov 

povzbuzení. 

 

Děkujeme. 

 

Ať Vás Pán provází v celém roce 2021! 

 

Za celou organizaci ADRA vám přeji krásné dny v Boží blízkosti a jen vše dobré, 
 

Martina Špinková 

Koordinátorka PR a fundraisingu 

ADRA o.p.s., Markova 600/6, 158 00 Praha, Czech Republic  
martina.spinkova@adra.cz |+420 773 652 152 |www.adra.cz 
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SBOR V KVK CENTRU V PLZNI ZČERVENAL
Ve středu 25. listopadu se  sborová budova v  KVK 

centru v  Plzni rozsvítila červeně. Připojili jsme se  tím 
k  aktivitě „červená středa“. Je hezké, že aby mohl náš 
kostel svítit červeně, tak nám reflektory zapůjčily sestry ze 
Salesiánského střediska mládeže. Červená středa je totiž 
o  tom, že křesťané ve svobodných zemích myslí na 
křesťany, kteří jsou dnes diskriminováni a pronásledováni. 
Červená barva symbolizuje krev těch, kteří trpí pro víru.

Podle organizace Open Doors, která se zaměřuje na pomoc pronásledovaným křesťanům 
a  monitorování násilí proti nim, trpí v  současnosti pronásledováním – tedy škálou, která 
obsahuje různou perzekuci, předsudky, násilí od verbálního až po fyzické, ale i  mučení 
a zabíjení – přibližně 260 miliónů křesťanů.

Křesťané jsou pronásledováni především v  totalitních 
režimech, jako je Severní Korea nebo Čína. V  Číně se  velmi 
rychle rozšiřuje naše církev – ovšem mimo oficiální struktury – 
ve formě malých sborů a skupin. V této „podzemní církvi“ slouží 
velké množství žen jako kazatelky a vedoucí sborů či skupin. Další 
oblastí jsou státy, kde jsou ve většině muslimové – příkladem je 
Saudská Arábie či Nigérie. Anebo v  oblastech, kde má většinu 
jiné náboženství – třeba v  Indii. Přibývá také zemí, kde jsou 
křesťané diskriminováni – tedy je omezována jejich náboženská 
svoboda. To se děje v poslední době například v Rusku.

Proč se tím máme my dnes zabývat? Týká se nás to nějak?

Určitě, pokud trpí nějaká část Kristova těla, pokud jsou 
někde pronásledováni sestry a  bratři v  Kristu, je potřeba na to 
upozorňovat a modlit se za ně.

Ve společnosti se  občas mluví o  křesťanských základech Evropy. A  možná právě 
křesťanské kořeny nás jako Evropu zavazují k  tomu, abychom upozorňovali na pošlapávání 
lidských práv ve světě a  zasazovali se  o  svobodu náboženského vyznání pro utiskované 
křesťany. A kdo jiný by to měl dělat, než zase křesťané?

Z těchto důvodů jsme se připojili k iniciativě „červená středa“, osvítili jsme červeně kostel 
a  připojujeme se  také k  modlitbě, kterou přinesla na sociálních sítích křesťanská televize 
HopeTV.

Drahý Bože, prosíme tě, abys byl nablízku všem lidem, kteří trpí pro svou víru. Provázej ty, 
kteří museli opustit svou vlast. Ochraňuj ty, kteří trpí ve válkách. Prosíme Tě za ty, kteří svým 
fanatismem šíří zlo, abys proměnil jejich srdce. Děkujeme ti, že v  naší republice smíme žít ve 
svobodě, a prosíme tě o moudrost, abychom se svobodou dokázali nakládat podle svého nejlepšího 
svědomí. Amen.
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Plánovaná sborová sbírka organizace ADRA k  podpoře dobrovolnictví v  Čechách a  na 
Moravě se  vzhledem k  aktuální situaci nebude moci 17.10. uskutečnit v  plánovaném 
celorepublikovém sborovém formátu. Srdečně vás proto zveme k „domácí sbírce“!

Darovat můžete převodem na účet nebo přes QR kódy.

Sbírka ČS 2124349/0800 v.s. 42

Sbírka MSS 1644247329/0800 v.s. 42

QR kódy jsou přednastaveny na 100,- Kč s možností úpravy.

QR ČS                                                           QR MSS

Během jarního nouzového stavu naši dobrovolníci roznesli 49 360 roušek, 2575 nákupů 
a tisíce informačních letáků. Písemné a telefonické kontakty s potřebnými lidmi rovněž dosáhly 
řádu tisíců.

Protože dobrovolníci budou opět ve zvýšené míře v  nadcházejícím období potřeba, 
prosíme Vás o přispění formou platby na účet ČS nebo MSS nebo formou QR kódu.

Jménem všech osamocených seniorů, dětí, hendikepovaných lidí i jménem více než 2700 
ADRA dobrovolníků vám za vaše dary velmi děkujeme!

„Štědrý člověk bude jen vzkvétat, kdo jiné svlažuje, sám bude zavlažen.“

Přísloví 11, 25 (B21)

SBÍRKA NA PODPORU DOBROVOLNICTVÍ
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Pomozte nám vzdělávat chudé děti v  Bangladéši zakoupením dárcovského 
certifikátu  s  krásnou fotografií dětí nebo darováním libovolné částky v  rámci vánoční 
kampaně. Vybraná částka bude použita na financování vzdělávacího slumového centra 
Čalantika.

www.darujme.cz/projekt/1203722

ADRA pomáhá lidem postavit se na vlastní nohy. Proto vzdělává chudé děti v Bangladéši. 
Vzdělání je nejefektivnější cesta z  chudoby. Lepší vzdělání sebou přináší lépe placené 
zaměstnání a důstojný život nejen pro konkrétního člověka, ale také pro jeho blízké.

ADRA za podpory českých dárců provozuje vzdělávací slumové centrum Čalantika 
v hlavním městě Dháce v Bangladéši. Navštěvuje jej zhruba sto chudých dětí v rozmezí prvního 
až pátého ročníku. Do centra dochází každý všední den a  učí se  matematiku, angličtinu, 
bengálštinu a  občanskou výchovu. Protože jsou děti často podvyživené a  trápí je zdravotní 
problémy, v  centru dostávají vydatnou stravu a  je jim poskytována zdravotní péče. ADRA 
pracuje také  s  rodinami dětí a nabízí rodičům komplexní psychosociální poradenství, pořádá 
pravidelné kurzy čtení a  psaní pro maminky a  workshopy o  zdravé výživě, prevenci před 
nemocemi a o právech žen a dětí.

Více o vzdělávacím centru Čalantika: www.calantika.cz

Sledujte také FB: https://www.facebook.com/calantika

VÁNOČNÍ SBÍRKA PRO CHUDÉ DĚTI V BANGLADÉŠI

www.darujme.cz/projekt/1203722
 www.calantika.cz
https://www.facebook.com/calantika
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19.12. Mičko Oleg
19.12. Špinar David
21.12. Kubík Vladimír

21.12. Reitz Patrik
26.12. Šedivý Antonín

NAROZENINY OSLAVÍ

SBOROVÉ KONTAKTY

Kazatelé Michal Balcar 734 791 459 michal.balcar@casd.cz
Martin Pavlík 608 756 094 martin.pavlik@casd.cz

První starší Vladimír Klouda 724 607 200 vladimir.klouda@passerinvest.cz
Starší pro KD2 Pavla Kloudová 606 602 179 kloudova77@gmail.com
Starší pro KD1 Kamil Staněk 725 039 148 kamilstanek@centrum.cz
Starší pro mládež Antonín Šedivý 723 418 223 antonin.sedivy@gmail.com
Tajemník Richard Vlach 602 285 135 vlach@farenet.cz
Správce Tomáš Chytrý 774 075 470 tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:

Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtka na adresu 
vinohradsky.zpravodaj@email.cz.
Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje 
elektronickou poštou.

Bl�h
��	�	��!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – JK 1,19-24
»Ať Hospodin ti žehná a chrání tě,

ať Hospodin rozjasní nad tebou svou tvář a je ti milostiv,
ať Hospodin obrátí k tobě svou tvář a obdaří tě pokojem.«

Český ekumenický překlad

The LORD bless thee, and keep thee:
The LORD make his face shine upon thee, and be gracious unto thee:

The LORD lift up his countenance upon thee, and give thee peace.
King James Version

mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz

